
 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)        19.02.2019 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales 
 
 
 
 
Sitzung des Bildungsausschusses am 05.02.2019 
Beschlusskontrolle zur mündlichen Anfrage der Fraktion MitBÜRGER  
Betreff:  IT-Ausstattung an halleschen Schulen 
TOP: 1.1. / 8. 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele Schulen aller Schulformen in der Stadt Halle (Saale) haben bereits ein  
     medienpädagogisches Konzept / IKT-Konzept ausgearbeitet? 
 
1. Grundschule Luxemburg 
2. Grundschule Frieden 
3. Sportschulen 
4. Zweite Integrierte Gesamtschule  
5. Integrierte Gesamtschule Halle 
6. Neues Städtisches Gymnasium 
7. Grundschule Wittekind 
8. Grundschule Südstadt 
9. BbS Gutjahr 
10. Grundschule Dölau 
11. Grundschule Diesterweg 
12. Georg-Cantor-Gymnasium 
13. Grundschule Kröllwitz 
14. Förderschule Am Lebensbaum (keine gute Qualität) 
15. Förderschule Helen Keller 
 
2. Wie viele dieser medienpädagogischen Konzepte / IKT-Konzepte wurden von den  
     zuständigen Landesbehörden bestätigt? 
 
Es wurden 9 Konzepte vom Land bestätigt (GS Luxemburg, GS Frieden, Sportschulen, IGS 
Halle, Neues Städtisches Gymnasium, 2. IGS, BbS Gutjahr, GS Südstadt, GS Wittekind). 
 
Aktuell liegen 3 Konzepte (GS Diesterweg, GS Dölau, Georg-Cantor-Gymnasium)  zur 
Prüfung beim Land. 
 
3. An welchen Schulen, die im Zuge der STARK III-Förderung saniert werden sollen, 
wird die IT-Ausstattung gemäß medienpädagogischem Konzept / IKT-Konzept 
umgesetzt? 
 
Alle Schulen, die im Rahmen der STARK III-Förderung saniert werden, erhalten eine 
strukturierte Verkabelung und moderne IT-Ausstattung. Für die stadtinterne Ausstattung sind 
keine medienpädagogische Konzepte erforderlich, wie sie für die Landesförderung 
erforderlich sind. 



 
4. Das Ministerium der Finanzen des Landes Sachsen-Anhalt hat seit 2017 ein IKT-
Förderprogramm, durch das 5.000 EUR bis 200.000 EUR pro Schule für die 
Ausstattung bereitgestellt werden können. Für welche Schulen wurden bzw. werden 
im Zuge dieses Förderprogrammes Anträge gestellt? 
 

 
Datum Antrag 

 
Schule 

 
FöMiBescheid erteilt: 

 
30.09.2017 

 
Grundschule Frieden 

 
 

 
30.09.2017 

 
Grundschule Rosa Luxemburg 

 
 

 
30.09.2017 

 
Sportgymnasium 

 
 

 
31.03.2018 

 
IGS Halle Am Steintor 

 
 

 
30.09.2018 

 
Zweite IGS Halle 

 
Ablehnung 

 
30.09.2018 

 
Grundschule Wittekind 

 
Ablehnung 

 
31.03.2019 

 
BbS Gutjahr 

 
in Bearbeitung 

 
31.03.2019 

 
Grundschule Dölau 

 
in Bearbeitung 

 
31.03.2019 

 
Grundschule Diesterweg 

 
in Bearbeitung 

 
31.03.2019 

 
Georg-Cantor-Gymnasium 

 
in Bearbeitung 

 
5. Ist beabsichtigt, das Unternehmen IT-Consult mit der Umsetzung der IT-Ausstattung  
    an halleschen Schulen im Rahmen des bestehenden Service- und  
    Wartungsvertrages mit der Stadt Halle (Saale) zu beauftragen? 
 
Dazu ist im Zuge der Beschlussfassung zu einem IT-Konzept eine Entscheidung zu treffen. 
Aktuell ist dies in Prüfung. 
 
 
 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 
 
 

 


